

**АБИШЕВА М. С., СТАРШИЙ ПРЕПОДАВАТЕЛЬ КАФЕДРЫ ЯЗЫКОВОЙ  
ПОДГОТОВКИ КАРАГАНДИНСКОЙ АКАДЕМИИ МВД РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН  
ИМ. Б. БЕЙСЕНОВА, КАНДИДАТ ФИЛОЛОГИЧЕСКИХ НАУК**

**О приоритетных направлениях Послания Президента Республики Казахстан  
Н. А. Назарбаева народу Казахстана**

*Аннотация.* В статье рассматриваются приоритетные направления Послания Президента РК Н. А. Назарбаева народу Казахстана и план реализации его политики.

*Ключевые слова:* суверенитет, экономика, политика, общество, инвестиция, инфраструктура.

На пути к подлинному суверенитету и достойному месту в мировом сообществе Казахстану необходимо было реструктуризировать экономику, переориентировав ее на современные наукоемкие технологические отрасли; создать социально ориентированный рынок на основе обеспечения принципа равенства возможностей; приватизировать собственность, либерализовать цены, продумать инвестиционную политику; сформировать правовое государство и институты гражданского общества; продолжать развитие образования, науки, культуры.

Сегодня Республика Казахстан успешно и стабильно развивается по всем направлениям, сохраняя при этом огромную территорию с богатыми природными ресурсами. Развитие республики, сохранение и укрепление ее государственности произошло и происходит во многом благодаря человеку, обладающему харизмой и качествами лидера, творца и провидца, — нашему Президенту Нурсултану Абишевичу Назарбаеву. Можно с полной уверенностью говорить о том, что основы развития страны с диверсифицированной экономикой, хорошо образованным и здоровым населением, живущим в условиях безопасности и демократии, природными ресурсами, используемыми на благо всех граждан, уже заложены. Более того, обозначено новое направление социально-экономической политики страны и сделан акцент на текущих геополитических процессах и современных проблемах мировой экономики. Так, по словам Нурсултана Абишевича, «ближайшие годы станут временем глобальных испытаний», а наша страна находится в непосредственной близости от эпицентра глобальных изменений и формирования многополярного мира. В этой связи Президент говорит о необходимости проведения новой экономической политики РК, которая получила название «Нурлы жол»<sup>1</sup>.

Ставятся первостепенные для Казахстана задачи, среди которых строительство дорог, что соответствует концепции формирования транспортной сети, способствующей созданию более 200 тыс. рабочих мест. И это далеко не единственный положительный фактор множественного эффекта. В связи с привлечением различных сфер промышленности в дорожное строительство в программу будут включены практически все занятые в строительстве предприятия, малый и средний бизнес. Такая программа инфраструктурного строительства, аналогичная программам, используемым США и Россией, представляет собой своеобразный антикризисный инструмент в руках правительства Казахстана, и Президент Республики Казахстан Н. А. Назарбаев обозначил пять приоритетных направлений деятельности.

Первое направление связано с необходимостью дополнительного выделения 100 млрд тенге на льготное кредитование малого и среднего бизнеса, а также крупного предпринимательства, субъекты которого в любой стране — это локомотив экономики, а в Казахстане развитие предпринимательства обозначено приоритетной задачей. Создавая дополнительные рабочие места для населения, предприниматели развивают сферы торговли

и услуг. Все это немаловажно с позиции диверсификации экономики и отхода от экспортно-сырьевой зависимости в условиях падения мировых цен на нефть.

Поскольку большое число кредитов выдано субъектам агропромышленного комплекса, предпринимателям, а также в сфере ипотечного кредитования, вторым направлением обозначено обеспечение в 2015 г. дополнительной капитализации Фонда проблемных кредитов в размере 250 млрд тенге. Эти средства, нацеленные на оздоровление и «выкуп «плохих» кредитов», позволят банковскому сектору Казахстана снизить долговую зависимость населения и бизнеса и провести политику рефинансирования займов.

Третье направление также нацелено на раскрытие транспортного потенциала Казахстана. Президент обозначил необходимость развития инструмента «сухих портов», а также соединения востока и запада страны основными торговыми маршрутами, отметив, что для привлечения новых инвестиций необходимо улучшить соответствующие условия, позволяющие развить торговый потенциал страны, расположенной между крупнейшими экономиками России и Китая.

Инвестиции должны быть направлены также в обрабатывающую промышленность, предприятия которой необходимо привязать к нефтегазовой сфере — самой доходной отрасли Казахстана. По мнению Президента, для увеличения объема инвестиций в обрабатывающую промышленность необходимо сформировать совместные предприятия стран Таможенного союза. Кроме того, санкционная политика Европы освободила в ЕС многих инвесторов, средства которых могут быть обращены к Центральной Азии.

В рамках четвертого и пятого направлений рассматриваются вопросы транспортной инфраструктуры Астаны. «На продолжение строительства комплекса EXPO – 2017, — отмечает Президент, — поручаю выделить для кредитования 40 миллиардов тенге в 2015 году, дополнительно к уже направленным 25 миллиардам...». Ведь всемирная выставка EXPO – 2017 — это своеобразный показатель соответствия страны требованиям развитого государства, поскольку уровень проведения мероприятия «скажет» о Казахстане гораздо больше адресованных мировому сообществу заявлений<sup>2</sup>.

Президент отметил, что время применить накопленные и приумноженные за годы становления суверенного государства средства наступило. Правительством принято решение использовать средства Национального Фонда для реализации поставленных целей.

Кроме того, государство рассчитывает на инвестиционные средства иностранных компаний.

Целесообразное использование средств государственного фонда и инвестиционное финансирование обеспечат институты государственно-частного и международного партнерства Казахстана<sup>3</sup>.

В начале второго десятилетия XXI в. Казахстан должен быть готов к различным вариантам преодоления текущего глобального кризиса<sup>4</sup>. Более успешными будут страны, использующие для осуществления необходимых административных, экономических, социальных реформ возможности, предоставленные кризисом<sup>5</sup>.

Политика Президента Республики Казахстан — ответ на вызовы времени. Успешная реализация его планов с определенными обязательствами государства перед гражданами по достижению лучшего будущего твердо обеспечит Казахстану путь в первые ряды стран с развитой рыночной экономикой.

В связи с этим можно уверенно говорить о том, что благодаря новой экономической политике Казахстан выйдет на передовые позиции даже в кризисных условиях внешней среды. Для ее выполнения потребуется активное участие всех уровней и структур государства, а также поддержка граждан.

### ***Түйін***

Мақалада Қазақстан Республикасының Президенті Н. Ә. Назарбаевтың Қазақстан халқына Жолдауының басымдық бағыттары және Президент саясатын іске асыру жоспары қарастырылған.

### ***Resume***

The article discusses the direction of the President's Address prioritetnoye Kazakhstan Nursultan Nazarbayev to the people of Kazakhstan and President of Pan policy implementation.

- 
- <sup>1</sup> Назарбаев Н. А. Казахстан – 2030: Процветание, безопасность и улучшение благосостояния всех казахстанцев: Послание Президента страны народу Казахстана // Казахстанская правда. 1997. 11 окт.
  - <sup>2</sup> Стратегия «Казахстан – 2050»: Новый политический курс состоявшегося государства // Электронный ресурс: <http://www.akorda.kz>
  - <sup>3</sup> Назарбаев Н. А. Социальная модернизация Казахстана: Двадцать шагов к Обществу Всеобщего Труда // Электронный ресурс: <http://akorda.kz>
  - <sup>4</sup> Интеллектуальная нация — 2020 // Электронный ресурс <http://www.zakon.kz>
  - <sup>5</sup> Нұрлы жол – Путь в будущее: Послание Президента Республики Казахстан Н. А. Назарбаева народу Казахстана от 11 ноября 2014 г. // <http://www.akorda.kz>